聖徒在地上是不能退休的,因爲聖徒的一生是繼續成聖、成長和事奉的日子。我們生命的氣息(靈魂)留在肉身到何時,神爲我們所安排的使命也托在我們身上到何時。這世界不是我們聖徒所屬的地方,因此在我們生命的成聖、成長和事奉的過程裏,我們不能避免有許多種的挑戰和苦難。但,那些苦難原都是在神許可之下發生的;神按我們每一個聖徒信心成長的程度,使我們面對有些適當的問題,並且在我們通過苦難的過程中,神就爲我們開一條出路,使我們能忍受得住《林前10:13》。每一次勝過一個試探或試煉,我們的生命就如同經過成長之痛跨越了嬰兒、兒童和青少年一樣而大大地成長了,也能得着新的恩賜和職份。在事奉中所遇的苦難中,我們就能得着神所賜七倍的恩膏,也能得着傳福音的門路和基督門徒。

既然我們一生都是要面對精煉和苦難的,那麼我們先要得着"在任何苦難中都能得勝"的秘訣,以備將要來的各種挑戰。有些軟弱的基督徒,是平時按自己的意念靠自己的能力而活,然後等到遇到苦難的時候,才呼求主幫助他們脫離苦難。那種信徒在苦難中,除非他們在苦難中徹底悔改而重新建造"生命思想系統和生活運作原理",要不然在苦難中他們是無法看見神的幫助,並且就算脫離了一次的苦難,他們很快會遇到另外更嚴重的苦難。然而,聖徒不但能勝過苦難,並且在通過苦難的每一個脚步裏更是蒙神七倍的恩膏,其秘訣就在於平時按"蒙神喜悅的生活運作原理"而活。

大衛的一生,就是"在許多苦難中,繼續不斷地成長並被恩膏,也蒙得更美好的使命,豐盛榮耀的成全神的計劃"的代表例子。我們在他所寫《詩篇40篇》裏,就能發現他在一切的苦難中靠主得勝的秘訣。願我們都能得着他所得的,願我們也在所遇的問題或苦難中能得着完美的答案。阿們!

(大衛的詩. 交與伶長)1 我曾耐性等候耶和華(等候, 並不是指"我什麼都不作, 只等候神給我成就", 乃 是指"要察驗神的旨意而跟從主",也是指"不受情況、環境和人的話等的影響,乃要依靠神的同在、保 護、引導和幫助"。凡有"等候耶和華"秘訣的人,是有福的!)**;他垂聽我的呼求**(使我脫離苦難,使我的禱 告蒙應允)。2 他從禍坑裡,從淤泥中,把我拉上來,使我的脚立在磐石上,使我脚步穩當(在禍坑和淤泥 裏,人無法能作什麼,只得等神的幫助。大衛一生是遇到了各種的禍坑和淤泥;凡有使命的聖徒,都像大衛 一樣會遇到各種的精煉,爭戰和苦難;他們在完成神聖使命的過程裏,需要"經得起考驗的信心、蒙神得救 的見證、全然依靠神的方法")。3 他使我口唱新歌,就是讚美我們神的話。(新歌,是指新的見證。勝過 苦難之後, 聖徒會進入神所預備新的境界和時間表裏, 在那裏他會傳揚新的福音答案和見證。凡在基督裏 的聖徒,都已擁有了"世人不知道的福音答案(新的信息)",也都已擁有"重生、成聖、得勝、蒙應允"的新 歌。聖徒必要發現並要把它整理出來;已得那新歌的聖徒,在他的生命、眼光和言行上,會發出神的的權 柄和能力)許多人必看見而懼怕,並要倚靠耶和華。(神叫聖徒經歷苦難和得勝的目的就在此。當我們爲 神的國和神的義受苦的時候,我們必要記得神已爲我預備了許多因我生命蒙恩的聖民)4 那倚靠耶和華, 不理會狂傲和偏向虚假之**輩的,這人便爲有福!**(唯有蒙神揀選、蒙召和蒙愛的聖民,才能如此作)**5 耶和 華我的神啊, 你所行的奇事**(神所行的奇事, 我們在他所造的宇宙滿有裏, 在過去整個6000年救恩歷史裏, 在他親手造並照顧的我們的身心靈裏,也在我們蒙恩聖徒的一生裏,都能看見),並你向我們所懷的意念 **甚多**(神向我們所懷的意念,就是:對我們的大愛、爲我們所預備的計劃和祝福、精煉我們爲榮美的生 命、要永遠與我們共享福樂···等的事)**,不能向你陳明;若要陳明,其事不可勝數。**(神所行的奇事和向我 們所懷的意念,我們無法一天兩天能見證完,必要在永恒時光裏繼續的述說,要與千千萬萬的肢體彼此分 享)6 祭物和禮物,你不喜悅;你已經開通我的耳朶。燔祭和贖罪祭非你所要。(這並不是指"不需要獻上 祭物、禮物,不作燔祭、贖罪祭",乃是指"每次獻上的時候,必要恢復獻祭和祭物所含的眞意:每一次,我 們參加主日崇拜、禱告會、週間各種聚會或在我一人的禱告裏,必要聽見神向我所說的話/旨意,要看見他的引導,要得着他所賜的智慧和能力。"你已經開通我的耳朶"的意思,是指"我已清楚明白了",也是指"我能聽見你的話"了)7 那時我說:看哪,我來了!我的事在經卷上已經記載了。(聖經的記錄都是爲要見證"耶穌基督和基督的身體"寫的,都是爲我也爲我們(以色列、基督徒、聖民)寫的;在聖經所記錄的人物、事件、情況和歷史裏,必要發現我的過去、現在和未來,也要發現我的蒙召和重生、神所賜給我的應許和基業,並要發現我要面對的苦難和得勝的答案和見證)8 我的神啊,我樂意照你的旨意行(我們獻祭與神交通最重要的目的,就是明白神在我身上的旨意並要順從);你的律法在我心裡(神的話因我的信,已成了在我心裏運行的聖靈。神的律法以有限的人的言語被記錄,但我們的心靈明白律法的精義而信之後,神無限的聖靈,叫我們在凡事上能聽見神的聲音並能得神的能力)。9 我在大會中宣傳公義的佳音;我必不止住我的嘴唇。耶和華啊,這是你所知道的。10 我未曾把你的公義藏在心裡;我已陳明你的信實和你的救恩;我在大會中未曾隱瞞你的慈愛和誠實(凡清楚經歷神的聖徒,不能不說所看所經歷的神的慈愛和公義。他們必喜愛肢體生活,也必以肢體爲中心作傳福音和宣教的事工;在如此的傳福音事工裏會遇到許多同蒙神愛、神呼召的聖民)。

** 在《1-10》節裏,我們要得着"蒙神喜悅的生活運作原理"!

若是按這原理生活,無論遇到亨通或苦難,都能看見神的恩惠和慈愛隨着我們。大衛在每次所遭遇的苦難中,都能看見神恩愛的同在而能勝過困境的秘訣,都是由於他平時都按"蒙神喜悅的生活運作原理"生活而堅信神喜愛我的生命生活。

- 1) 要得蒙神得救的見證(救恩的新歌)《1-2》!大衛的父神,主基督和靈就是我們的父神、主基督、聖靈,大衛所得的應許就是神賜給我們每一個聖徒的應許,他所信的福音眞理,就是今日我們所信的。凡屬基督裏的聖徒,都有蒙神得救的見證;就是①重生的見證、②透過管教得更新的見證、③在苦難中蒙神搭救和恩膏的見證、④神的應許經過耐性等候,終於蒙神聖殿的見證…等。聖徒必要得着這些的見證,也要以這救恩爲礎石(磐石),在其基礎上要建立″與蒙召之恩相稱″的生命思想系統(身份、目標、價值觀、眼光和方法),並要在那恩典上發展自己的一生。
- 2) 要堅定終身的目標爲"榮神益人建國",先求神的國和神的義《3》!目標堅定,才能得着應該走的方向,也才能得着神在凡事裏的旨意。聖徒一生的目標,就是:①透過一生所遇的事情來恢復基督榮美的生命,②活出基督來榮神益人建國:那兩個生命內外的果子,就是聖徒所得永遠的基業和冠冕。
- 3) 在凡事上, 要察驗神的善良、純全、可喜悅的旨意《4-7》! 神賜給聖徒唯一的方法, 就是"依靠神(靠聖靈)", 並且依靠神就是察驗神的旨意而順從。我們無論作何事, 心裹確信"這是神所吩咐的、神所喜悅的"而作是非常重要的, 那樣作我們就能得着神所賜的權柄和能力, 並能看見神的幫助和成全而能爲神作見證並安慰堅固人。
- 4) 順從神的旨意(引導) 並將全面的日子都交托給神《8》! 順從, 我們才能保持"與神和睦、相親相愛"的狀態, 並且能看見神喜愛我、引導我和賜福與我的光景。當我們順從時, 神就成全善事並負責我全面的道路。我們雖然不能作大事, 但只要願意我們就可以作到"順從"。我們在任何情況裏都能剛强壯膽而能潰滅仇敵一切控告的力量, 都來自於"我正在順從神"的確信。我們在順從神的過程裏所遇的苦難, 就是神所賜的獎賞, 在不順從的過程裏所遇的苦難, 乃是神所賜的管教。人們常常誤解而想"順從神的生活是被拘束的, 是乏味的, 也是吃虧的; 我不要被拘束乃要自由, 不要吃虧乃要得益處", 他們不知道"不順從"不但

不叫人享受自由或得益處,反而叫人活在內疚、不安和懼怕裏,也叫人失去在神裏面最完整的自由和最豐盛的人生。

- 5)活出基督,時常口唱心和地讚美主,見證主,傳福音《9-10》!在家裏、教會、職場上,活出基督來盡我的職份,成爲別人的安慰、力量和祝福。盡忠於神所賜祭司長的職份,早晚爲配偶兒女、父母兄弟、肢體親友、地區和列國萬民中的教會和聖徒代禱,認眞參與"以肢體爲中心的傳福音宣教"的事工,也按神賜給我的條件和恩賜建立"以傳福音爲中心的一週生活運作系統",每天榮神益人建國。在這末日網站時代,用網站社交媒體傳播福音文字和視頻資料,也將人帶進肢體社交網來,叫傳福音的聯絡網繼續被展開。
- ⇒ 在保羅和大衛的思想體系和生活運作系統裏,我們就可以發現"蒙神喜悅的生活運作原理"。在《以弗所書》整個6章的程序裏,我們很淸楚會看到保羅所教導蒙恩聖徒(基督身體)的生命思想系統和生活運作原理(筆者在許多文字信息裏說明過)。雖然,大衛尚未看過耶穌基督的道成肉身、死而復活、寶座掌權和五旬節聖靈降臨,但他的生命生活就是預表耶穌基督,他因信神的話和將來要來的彌賽亞耶穌已得了聖靈的光照,而能掌握了"與神同行"的生活原理。聖經稱他所建立的那蒙恩生命生活系統爲"大衛的帳幕"或"大衛的道路",所以神叫以色列民(基督徒)要建立大衛的帳幕,跟從大衛的道路。
- 11 耶和華啊,求你不要向我止住你的慈悲!(大衛在苦難中,要察驗神向他仍然顯明的慈悲)願你的慈愛和誠實常保佑我!(他不但要如此祈求,也要看見神仍然保佑他的證據)12 因有無數的禍患圍困我(他正處在嚴重的問題裏,他所遇的禍患叫他很容易看不見神恩),我的罪擊追上了我,使我不能昻首;這罪擊比我的頭髮還多,我就心寒膽戰。(聖徒在禍患中,會得着仇敵猛烈的控告,使聖徒不能坦然無懼來到神施恩寶座前,甚至叫聖徒想不起過去蒙神大恩的內容。但真正認識基督寶血的能力和功效的聖徒,一來過蒙神喜悅生活的聖徒,也懂得認罪悔改洗淨自己的聖徒,是能勝過仇敵的控告)13 耶和華啊,求你開恩搭救我!耶和華啊,求你速速幫助我!(一邊如此呼求,一邊深信主必搭救;只盼望主的搭救迅速來到)14 願那些尋找我、要滅我命的,一同抱愧蒙羞!願那些喜悅我受害的,退後受辱!15 願那些對我說阿哈、阿哈的,因羞愧而敗亡!(這段禱告,不是咒詛人的,乃是在禱告中確信抵擋神、攻擊神民的人很快抱愧蒙羞,靈裏清楚看見他們將火炭加在他們頭上的光景;因此,不會受他們威脅或污辱的影響,也不會與他們妥協)16 願一切尋求你的,因你高興歡喜!願那些喜愛你救恩的,常說:當尊耶和華爲大!(確信依靠神的聖徒將必蒙神大恩,也與他們代禱並祝福他們)17 但我是困苦窮乏的,主仍顧念我;你是幫助我的,搭救我的。(詩人在困苦窮乏裏的禱告,禱告到神看見主仍然顧念他,並看見主幫助、搭救他的光景)神啊,求你不要耽延!(邊禱告,邊得信心主必不會耽延)

** 在《11-17》節裏,我們要看見蒙恩聖徒在苦難中靠主得勝的光景!

蒙神大恩的聖徒、有重大使命的聖徒,是在他們的一生中,繼續會遇到各種不同的挑戰、精煉和問題的,在那各種問題中他們的生命是繼續"往下扎根,往上發展",並能得着許多新的見證來能榮神益人建國。蒙神大恩的大衛,再一次遇到一種苦難了,但生命裹已有"蒙神喜悅的生活原理"並按那原理裹生活,因此在苦難中仍然靠主而得勝。

1)我們在苦難中的時候,是不容易看見神的恩愛《12》!如同在暴風雨中看不見那黑雲上面仍在燦爛的太陽,我們的靈魂被″無數的禍患″捆住而看不見神的同在,卻只看見仇敵帶着各種殘忍的武器四面圍繞我的光景,心靈感到這一次我就真沒辨法被救活了。也捫心自問,″是否我有何罪孽,因此神如此責打

我?"。同時,我的仇敵猛烈地控告我,我的心裏突然想起許多我所犯過的罪孽(比我的頭髮還多)追上來,使我不能昂首,使我心寒膽戰。不但如此,在我周圍敵對我的人們也一同起來譏笑、汚辱和咒詛我。當遇到如此攻擊的時候,我們就很容易落到自卑、自憐和自嘆而說"噢!我的一生爲何如此的倒楣,如此的痛苦呢?"。然而,在如此靈魂的黑夜中,那生命裏已有上述"蒙神喜悅的生活原理"並按那原理裏生活的聖徒,是與衆大有不同!他能看見神仍然與他同在,他能靠着神不變的恩典剛强壯膽,他能明白在那情況裏神叫他作的事而順從,他能將全面的道路全然交托神。

- 2) 在苦難中"集中禱告",恢復或維持"蒙神喜悅的生活運作"(以馬內利神),步步跟從主,依靠主,將全面的事全然交托給"慈愛、信實"的主《4,8,11,13,16-17》!在遭遇苦難的時候,我們能判斷一人蒙恩的程度。大衛每當遭難的時候,他的判斷和行事與衆大有不同。當大衛在被掃羅和以色列3000精兵追殺的過程裏,得了兩次機會能殺死掃羅而結束逃難的痛苦日子。但大衛不按衆人的看法而作,他仍然按主聖靈的感動而作。他對跟隨他的人說,"我的主乃是耶和華的受膏者,我在耶和華面前萬不敢伸手害他,因他是耶和華的受膏者"。他不但在被掃羅追殺的時候,在因拔示巴的事受管教的時候,在因兒子押撒龍反逆逃難的時候,也在遇到他和跟隨他之人的家人在洗革拉都被亞瑪力人擴去的時候,他的作法都一律地在神面前按蒙神喜悅之法判斷作事了。"遇到情況"的事,是我們不能按自己的意思而安排的,並且要"解決情況"的事,也不是我們的能力可作到的,但"無論遇到何種情況,我們察驗並順從神的帶領(旨意)"是我們可以作得到的事了。若聖靈光照我們應該反省、悔改和更新之處,我們要認罪悔改而得洗淨,並要全然恢復"蒙神喜悅的生活運作原理"而要跟從神。但若在繼續愛主、跟從主的過程裏發生了苦難,我們就要知道神要透過那過程要七倍的恩膏我並使我得着七倍美好的見證,而要帶着那期待主新恩的眼光來要察驗在那走死蔭幽谷的每一個脚步裏神叫他作的內容,並要忠心作事後將全面的道路全然交托主就好。
- 3)並且那在苦難中的禱告,必要禱告到"潰滅仇敵,得主的應允"的地步《14-17》!無論遇到何境,凡愛主順從主的聖徒,都能看見"主與他們同在,主的杖,主的竿,都安慰他們。在他們敵人面前主爲他們擺設筵席,用油膏他們的頭,使他們的福杯滿溢"!我們不需要介意或理會攻擊或汚辱我們的人,我們要看清"他們敢折磨神愛子"的危險和可憐的光景,也要看清"他們將火炭加在自己頭上,他們的咒詛和汚辱都歸在他們自己身上"的光景。我們要憐憫他們,不要怕或者與他們妥協《14-15》。同時,也要看到"喜愛神救恩,尊耶和華爲大,尋求神的,必蒙得神的幫助、恩膏和賜福"的光景,而高興歡喜《16-17》。然後,在死蔭幽谷裏步步跟從主的路上,繼續要保持"感恩、盼望和喜樂"的心懷意念。不可忘記當我們走過苦難之路的時候,有許多人看見我們的爲人和作法;其實,神所預備眞正蒙恩的基督門徒,就像大衛和保羅一樣,使我們在那走過苦難之路的過程裏也能得着像他們的生命。蒙神大愛之人所遇的苦難絕不會成爲徒然或往然!

** 每一次脫離苦難之後,我們就會發現神把我們帶到新的境界裏《1-3》!

一個牧童大衛尚未成爲統率整個神民以色列的君王之前,必要通過許多被精煉、被恩膏的過程。大衛在被掃羅追殺的過程裏,得了"靠神所賜的智慧和能力,治理以色列國,並向列邦萬民顯明神的榮耀"的生命、信心和見證;在那通過苦難之路的過程中得了整個以色列民的心,也培養了許多有信心又有能力的勇士;並且他的見證叫周圍外邦人懼怕了。神快要立大衛爲希伯倫猶太王之前,使他再一次經歷最難受的苦難,就是在"洗革拉"他和跟從他之人的妻子兒女都被亞瑪力族擄去的事件;那時連一來跟從大衛的勇士們也要用石頭打死他《撒上30章》。他不依靠自己也不依靠人,他全然依靠神而勝過"好事之前,仇敵撒但重重地抽瘋"所引起的苦難。他合格了神所許可的試驗,而能進入"被立爲希伯倫王然後再被立爲以色列統一王"的新的境界裏。

這不是只有大衛能作到的事,凡屬於基督的聖民,都共有同一個條件就是"一父、一神、一主、一靈、一個受洗、一個身體和一個基業",同時每一個聖徒身上都有神所安排獨一無二永遠尊貴的計劃和使命。我們在過去歷史中,可以發現那些主耶穌所指所謂的"小子"所成就偉大的事。我們每一個聖徒無論在任何條件裏,都能恢復與大衛一樣的生命思想系統和蒙神喜悅的生活運作系統。神要賜給我們真正的成功,不在於成就偉大的事,乃在於"愛神,明白神的旨意而跟從神"!今日,你處在何種問題裏麼?若你一來是在"自己而活"的日子裏,遇到了那問題的話,你就因你所遇的問題(管教)而感謝神;然後,恢復上述的那"蒙神喜悅的生活運作系統",並且從現在開始就按那系統來生活。你必立刻看見神的顯現和幫助。若你是在"愛神,跟從神,過蒙神喜悅的生活"的日子裏,遇到了現在的問題和苦難麼?你就可以期待在前面必有神所預備美好的計劃、使命和獎賞。在目前所遇的苦難中,學習大衛的爲人和作法;那就是帶着蒙恩蒙愛的生命和眼光,察驗主現在如此帶領我的美意,步步順從主,繼續保守平安,喜樂的心,也期待主所預備新事新恩。"我耐性等候耶和華;他垂聽了我的呼求。他從禍坑裡,從淤泥中,把我拉上來,使我的脚立在磐石上,使我脚步穩當。他使我口唱新歌,就是讚美我們神的話。許多人必看見而懼怕,並要倚靠耶和華"。阿們!

** 確認以下三個內容!

- 1. 我的日子是繼續在發展中進行的麼?或停留在一個地步?或退步?或不知道?察驗一下:從我信主的那時刻到如今,經歷過幾次的突破?每次,我的生命進入另一時間表的時候,經歷過哪些的事情,蒙受過哪些的恩典?
- 2. 我已得了"蒙神喜悅的生活運作系統"並按那系統和原理生活麼?①我對一切條件、關係和事情的判斷,是帶着蒙神大愛的眼光來判斷的麼?②我今天活着,都是爲要榮神益人建國,並且每天在凡事上先求神的國和神的義麼?③在凡事上,認眞察驗神的善良、純全和可喜悅的旨意麼?④盡心眞理順從神的旨意和引導麼?⑤努力活出基督,時常口唱心和地讚美主,見證主,傳福音麼?
- 3. 在目前所處的問題中, 我應該如何像大衛一樣看見神的顧念、幫助和搭救呢?
- ** 禱告: 親愛的主啊,我們深知: 屬你的聖民在地上日子裏,繼續不斷地會遇到各種的挑戰、考驗和問題;因爲我們不屬於這世界,也因爲我們在這裏要被精煉而得永遠榮美的生命,也要活出基督而榮神益人建國。我們雖然知道這事實,但每當遇到苦難,仇敵像獅子般的吼叫,許多人向我們搖頭的時候,我們就忘記你在我們身上的恩惠,心裏只想起我們的罪孽、軟弱和無能,我們就自卑、自憐、自嘆而說,"我的一生爲何如此的痛苦?"。主啊,我們的問題,並不是我們所遭遇的困難,乃是我們尚未確信"我們所遇一切事情和處境,都是你的恩惠和慈愛"的屬靈問題。感謝主!今天,你藉着《詩篇40篇》大衛的見證,再一次告訴我們:我們的問題在哪裏。我們尚未得了大衛所得"蒙你喜悅的生活運作系統"。我們要在救恩的磐石上認識你的恩惠和慈愛,並在其基礎上建立起我們的一生。我們要明白你在凡事上的旨意,並要順從,同時也要堅信"我正在每天與你同行"。我們要在家人、肢體、親友、萬民中要唱救恩的新歌。並且,無論遇到何種困境,我們不要懼怕驚惶,就要順從你在那困境中向我們顯明的旨意,並要看見你的恩手加添七倍力量來扶持我,控告我的仇敵完全抱愧蒙羞的光景。主啊,你幫助我們,誰能抵擋我們呢?你那永遠無限的大愛已經向我們顯明了,何事何境能使我們看不到你的慈愛和恩惠呢?阿們!